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Szirmai Károly  

Az éjszakák motorosai  

ti z éjszakák félelnvesen feküdtek végig ,a várason. Az utcák elnép- 
telenedtek, a lámpák nem égtеk, a félhorm,ályban szorongva álldo-

gáltak a házak, senki sem merészkedett ki lakásából, s leeresztett red ő-
nyöket ,arasznyira elhúzva, némán leselkedtek ki az utcákra, rrLelyek szürke 
páncélos, mozdulatlan fot1 у6kként szelték keresztül a várost. 

Az emeletes ház lakói is ott leselkedtek, id őnként karórájuk világító 
számlapjára pillantva, mert az éjszakák fekete sapkás motorosai a kési 
órákban indultak portyázásukra, éjfél után kett őig is rettegésbe tartva őket. 
Vajon ezúttal nem feléjük fognak-e lekanyarodni, vajon az éjszaka nem reá-
j uk kerül-e sor? 

Tizenegy felé egyre jobban er ősödve, megszólalt jobb kéz fel ől a jól 
ismert motorkerepelés, mely leginkább egy csontokat f űrészelő  gép tompán 
fogazott, egyenletes hangjára ernlék сztetett. Majd sárga koponyájára húzott 
fekete bőrsapkában, s hátán fekete szárnyként kiterült gallerral, megjelent 
az első  csontváz-motoros, s mereven fogva a kormányt, sötét szemüveges 
tekintetével elhúzott előttük. 

Az előőrs, .a portyára kelt éjszakai motorosok el őkémlelője volt ő . A 
többi fekete b őrsapkás, apró, tompán fogazott kelepeléssel s szikár csont-
váz-törzsével el őredőlve — hosszabb-rövidebb idđközökben —, hármasával, 
négyesével, ötösével, kés őbb jött utána, ezzel is fokozva az aыakоknál meg-
húzódók rettegését, akik szorongva gondoltak arra, hogy vajon hányan 
jönnek még, mikor ér félelmes fölvonuláswk véget. 

A csontváz-motorosak — ellentétiben a sebes iramban elkelepel đ  etső-
v ~el — lassftva, féket használva jöttiek, fekete sapkás, sötét szemüreges 
koponyájukkal jobbra-balra tekintgetve, a némán álldogáló házak látszólag 
lehunyt szeтΡnf, leselkedđ  •ablakait kémlelve, mintha azt mérlegelnék, latol-
gatnáik, lika soron köve tkezđk, kik azok, akiket az éjszakon listára vettek?  
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De ,a csontváz-motorosak — meg sem állva — elhúztak el đttük, és  
északnak kanyarodtak,távolabb eső  utcákba, kerületekbe, ahol az emberek  
ugyanúgy nem hunyták le szemüket, s ugyanolyan rettegéssel leselkedtek  
ki az ablakokon.  

Megkönnyebbülten lélegeztek föl. Is зmét megmenekültek, ismét sikerült  
a тetbenetes pribékek figyelmnét elkerül пiök — talán éppen legkedvesebb  
isnъerősedk élebének árán —, de elhurcalásukжa gondolva, ez mitámfutott?  

Dlnyújtóztatták .a hosszú állongásban megmerevedett tagjaikat, s he-
lyet változtattak• Talán nemsaká гa vége szakad a portyázó k2rándulásnak,  
s ruhástól, kimerülten ágyukra roskadhatnak, ha ugyan szabadító álomba  
dermedhetnek, s nem vonul föl fölgyújtott képzeletük reszket ő  vetítővász-
nán a rémségek és borzalmak újabb sorozata.  

A hátralevđ  idđt ,számon tartva, új тa karórájuk világító lapjára tekin-
tetek, de szorongással eltelve látták, hagy még csak fél kett ő , mert akkor  
még mindig jöhetnek — újra fölbukkanhatnak.  

Egyгe fokozódó nyugtalansággal Testék .a másodpercek múlását, meg-
sarkantyúzni vágyva az idđt, hagy gyогsabb iramra kényszerftsék.  

Ebben a túlfeszült, ,szívdobogásos várakozásban hangzott föl hirtelen  
Jobb oldalról a csontok fűrészelésére emlékeztet ő  egyenletes, tompán foga-
zott matarkelepelés, és pár pillanatra rá, az utca elején megjelent sereg-
zárónak az utolsó öt csontváz--motoros.  

Mig szürkés világító törдsük lovagoló ülésben dőlt előre menetközben  
a gépen, fekete lyúkGSzem ű  íkaponyájuk csikorogva fordult a ház felé, fürké-
szđen végigsorjázva . а  lefü:ggönyzött ablakokat, melyek mögött, a sötétben,  
remegđ  lábbal áлtak a leselkedđk.  

Csak azt hallatták, hogy .a matorosok lefékeznek, majd rövid szünet  
után, mely ,alatt гtanáaákazhattak, gépüket újra meginditjik, s az épület  
felé kanyarodva, hirtelen megállnak.  

Percek vagy csupán pillanatok teltek-e el utána, csak odalenn mintha  
mély nyikorgással kitárult volna a nagykapu, majd tompán koppanó léptek  
indultak ,a lépcsőházban fölfelé, egyre közelebb érve, egyre kopogóbbá válva,  
míg csak néhány fok választatta e1 đket az emelettől.  

— Jönnek — suttogták, mutatóujjukat megszálalást tiltóan szájukra  
illesztve, és rettegve néztek a következő  pillanatban megkocogtatott ajtóra.  

Á 11Nék  

B izonyáгa már előbb is jelentkezett, de nem vette észre. Tulajdankép- 
pen barátainak ttint fel el őször, amikor vendéglátó legénylakásában  

összejöttek. A városszéli, földszinti lakás el đtt ugyanis nem volt se  
épület, se fa, se erd ő , s amint az ebédlőasztalnál ülve, forró feketekávéju-
kat kortyintgatták, e„yszerrе  mégis azt vették észre, hagy ablaknak háttal  
ülđ  barátjukra egy hosszú, halovány árnyék vetődik, s mintha valamiért  
megjelölné, megáll rajta mozdulatlanul.  

Akaratlanul egymásra pillantottak, de tapintatból nem szóltak semmit.  

Hátha barátjuk nem is tud róla. A különös jelenség egyébként meghökken-
tetne őket. Nem tudták mire vélni, elfogadhatóan miképpen твеgmagyaгázni.  
Csak attól fogva kedvük lelohadt. Az árnyék fenyeget ően tdlakadatt be kö-
zéjük. Barátjuk megjegyzetté, megbélyegzetté vált• Már nem tudtak vele  

oly melegen, közvetlenül, folyamatosan beszélni. A jelenség eltávolítatta  

tđlük. Ha nem kötelezték volna őket társadal вΡmi illernszabályok, legszíve-
sebben fölkerekedtek volna, hagy elmenjenek. De hát egy ideig nini tehet- 
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ték. S bár utána este még együtt maradtak, érintkezésükben bizonyos figye-
lő  résenállás jutott kifejezésre, mint akik nem tudjak, hányadán is vannak  
barátjukkal, s állapota nem arra készteti-e őket, hagy övakadjanak tő le.  

Azóta nem keresték, hagy találkozzanak vele. S ha olykar mégis össze-
kerültek, kénysaeredetten kérdez ősködve, csak azt nézték, miképpen szaba-
dulhatnának tőle mјelőbb. Ez hoiv,atavább viselkedésükb ől is kiérzett, úgy-
hogy észre kellett vennie. S bár változásukat nem tudta mire magyarázni,  
restellte, hagy utánajárjon. Csak barátn ője tartott ki még mellette. De már  
ő  sem sakáig.  

Egy szombat délután ugyanis, amikor meglátogatta, hagy megállapod-
janak esti mü:sorukban, beszélgetés közben hirtelen olyasmit vett rajta  
észre, amitől viszolyogva kiáltott  föl. 

Mi van veled?  
Miért, mi volna? — kérdezte 6 elcsodálkozva.  
Egy árnyék esett a hátadra, pedig az ablakok el őtt nem látok sen-

kit, semmit. Nem értem ... — nézett tehetetlenül maga elé.,  
Hol, merre? — kapkodta a fejét.  
Allj föl, és fordulj meg, akkor meglátod.  

csakugyan, amint így tett, megpillantotta magán a hosszú, tenyérnyi  
széles árnyékot, anélkül, hagy m'a gyarázátát tudta volna adni.  

Nem értem — mondta zavartana férfi. — De hát mi történik körü-
löttem?  

kezdeti, magától értetődő  csodálkozása szorongásba csapott át.  
Barátnője hallgatott, nem sietett segítségére. Ő  is a különös jelenség  

hatása ,alá került, s alig várta, hagy cigarettája végére éren, fölállhasson,  

s a kellemetlenné vált helyr ől elszabaduljon.  
Én most megyek — jelentette be, ezúttal a .megszokottnál hamarább  

határozva el magát a távozásra. — s .ahogy megbeszéltük — szölt vissza  
kifelé indulóban, inkábU csak ,az.ért, hogy mondjon valamit, és föllélegzett,  
amikor kilépett az utcára, s megszabadult a viszolygó érzéstől, melyet a ba-  
rátj ára eső  árnyék keltett benne.  

A megbeszélt estét csak kényszeredetten töltötte el vele, mert nem  
szerette volna ebben az állapotban megbántani, de a legközelebbi találkára  
már nem ment el, éppúgy kerülte az eset óta, mint valamikori cimborái.  

csak most jött rá, hagy miért hagyták el sorra, de sixrirriit sem tett, 
hagy visszaszerezze őket, tisztában volt vele, hogy úgyis hiábavaló lenne 
minden Кísérle,te, mert megjegyzetté, megbélyegzetté vált, aki el ől, mintha 
valami rettenetes betegséggel volna anegferrt őzve, óvakodva •tér ki minden 
ismerés. Nem, nem akarta látni gyanakvó, bizalmatlanul résen álló tekinte-
tüket, mely talán a lappangó téboly torz vigyorát lesi szemében. 

Csak az irodabeliekkel és idegenekkel éQ intkez+ett rnég, akik nem tud-
tak titkáról, s akik közt rruegbélyegzettsеgével, rejtőzködve, még meghúzód-
hatott. Csak köztük s a tömegben érezte magát biztonságban, odahaza nyár 
nem, ki volt szolgáltatva a délutánonként jelentke гő  árnyéknak, amikor 
besütött szobájába ,a nap. Ilyenkor szinte odaragasztva ült székében, mintha 
ismeretlen igézet fosztotta volna meg ellenállásától. 

De sakáig nem maradozhatott el, s szinte valami hipnotikus parancs-
nak engedelmeskedve indult délutánonként hazafelé, hogy az ,ablak el őtti 
karosszékbe illve, mint valami fekete mágikus sugárzásnak, odatartsa magát  

a reávetődé árnyéknak.  
Egy nyárvégi délután is fgy indult haza, hagy s гdkása szerint beüljön  

karosszékébe, de többé nem tudott felállni, elmozdulni, a testén fekete  

pántként végighúzódó árnyék végképp odatappaisztotta. 1gy találta .a rá-
köszöntő  reggel.  
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